

# 大漢報

## 重 要 新 聞

### 烟煤罷工已告解決

▲工會退讓與政府簽約  
美京華盛頓廿九日電。美國內務部長克勒氏。是日與聯合礦工總理廖易斯簽訂條約。解決煤礦工潮。五十九日之烟煤罷工。由此告一段落。是日簽約地點。在杜魯門總統之辦公室。簽約後廖易斯與杜魯門及克勒握手。面帶笑容。廖易斯並隨即通電。下令全國四十萬烟煤工人。立刻回礦復工。美政府限制搭客旅行之令。亦於烟煤協約簽訂後宣佈取消。(美政府於烟煤罷工期內。為節省火車煤炭消耗。曾限制搭客旅行)。烟煤出產。預料下星期一將可恢復其平常產量。據政府專家計算。過去兩個月煤礦罷工。損失烟煤約六千八百萬噸。是日政府與工會所簽之條約。礦工每小時將增加工資一毫八仙半。每日工作九小時。最後兩小時將得過時工值。礦工總理廖易斯對礦工安寧費作大退讓。彼原要求每年以七千萬元為安寧費。並要求該款由工會單獨管理。但廖易斯是日同意將安寧費減至一千五百萬元。其費用之來源。由每噸煤炭徵附加稅五仙。且彼讓步將該款由三人管理。該三人即由政府派一人。工會派一人。至於第三者則由其他兩人委定。惟是日所簽之約。僅是政府與工會所簽者。礦主方面同意該約與否。須待礦主答覆。如礦主拒絕該約。則政府可接管煤礦。令礦工依照新合約為政府工作云。

### 一波未平一波又起

美京華盛頓廿九日電。美國無煙煤礦勞資談判已告決裂。七萬五千無煙煤礦工人。定期是晚午夜開始罷工。但相信無煙煤罷工可於星期一以前獲得解決。無煙煤礦工之首領。亦是今日與政府簽訂烟煤合約之廖易斯云。

北平廿九日美聯社電。據貼近北平停戰委員會者言。迫近哈爾濱之中俄軍。是日停止前進。因哈爾濱尚有俄人甚多。一旦戰事移至城中。俄人生命財產難免損失。政府為避免意外事件發生。現與共方從新討論接收哈爾濱問題。官方報稱。蘇俄在五月廿三日雖宣佈俄軍已完全撤出滿洲。但實際俄兵仍有多少停留於滿洲境內。政府現多方設法。使未退出之俄兵。悉數撤離。

### 共已收到函件卅封

● 蔣密告箱

重慶廿九日廣播訊。中央社瀋陽廿八日電。永吉消息。國軍廿八日下永吉以東及以北瀋陽。進佔永吉之國軍。係由兩路進兵。東路自長春出發。東北路自四平街出發。國軍進駐後之永吉。秩序立刻恢復。入夜電燈亦放光明。小方水發電所。已為國軍佔領。又訊。據東北保安司令部杜長官十八日來電。國軍正沿着長春哈爾濱

四平鐵路

自十五

以來。尚未與敵接觸。

● 吉林國軍

着勝利

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●